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Αθανάσιος Μαρτίνος: Απόδοση του τίτλου του 
Μεγάλου Ευεργέτη του Πανεπιστημίου Αθηνών 
και αναγόρευση σε Επίτιμο Διδάκτορα της 
Ιατρικής Σχολής
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
αναγνωρίζοντας τη σπουδαία προσφορά του, τίμησε με τις 
ύψιστες ακαδημαϊκές διακρίσεις τον Αθανάσιο Μαρτίνο, 
Πρόεδρο του Κοινωφελούς Ιδρύματος Αθανασίου και Μαρίνας 
Μαρτίνου, αποδίδοντάς του τον τίτλο του Μεγάλου Ευεργέτη 
του Πανεπιστημίου Αθηνών και αναγορεύοντάς τον Επίτιμο 
Διδάκτορα της Ιατρικής Σχολής. Η ιδιαιτέρως συμβολική, 
διπλή, τελετή πραγματοποιήθηκε στις 2 Οκτωβρίου 2024 στη 
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Μεγάλη Αίθουσα του ΕΚΠΑ.
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Η τιμητική εκδήλωση ξεκίνησε με την προσφώνηση από τον Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, καθηγητή κ. Γεράσιμο Σιάσο. Χαιρετισμό απηύθυνε ο 
Υπουργός Υγείας κ. Άδωνις Γεωργιάδης. Ακολούθησε η παρουσίαση του έργου και 
της προσωπικότητας του τιμωμένου και η ανάγνωση των κειμένων του 
Ψηφίσματος της Ιατρικής Σχολής, της Αναγόρευσης και του Διδακτορικού 
Διπλώματος από τον Πρόεδρο της Ιατρικής Σχολής, καθηγητή κ. Νικόλαο 
Αρκαδόπουλο, και η περιένδυση του τιμωμένου με την τήβεννο της Σχολής 
Επιστημών Υγείας από την Κοσμήτορα της Σχολής, καθηγήτρια κ. Παγώνα Λάγιου.





Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η απόδοση του τίτλου του Μεγάλου Ευεργέτη του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών στον κ. Αθανάσιο Μαρτίνο με 
την ανάγνωση του Ψηφίσματος της Συγκλήτου και την επίδοση τιμητικού 
μεταλλίου στον κύριο Αθανάσιο Μαρτίνο από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, καθηγητή κ. Γεράσιμο Σιάσο.



Η διπλή τελετή ολοκληρώθηκε με την ομιλία του τιμώμενου κ. Αθανασίου 
Μαρτίνου.



Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, μεταξύ άλλων: ο εκπρόσωπος της 
Αυτού Θειοτάτης Παναγιώτητας του Οικουμενικού Πατριάρχη κυρίου 
Βαρθολομαίου, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. Θοδώρητος, ο 
εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερωνύμου Β΄, Αρχιμανδρίτης κ. Θεολόγος Αλεξανδράκης, ο Πρόεδρος της Βουλής 
των Ελλήνων, κ. Κωνσταντίνος Τασούλας, ο τ. Πρόεδρος της Δημοκρατίας, 
Ακαδημαϊκός και Επίτιμος Καθηγητής, κ. Προκόπης Παυλόπουλος, η πρώην 
Πρόεδρος της Βουλής, Ακαδημαϊκός και Ομότιμη Καθηγήτρια, κ. Άννα Μπενάκη-
Ψαρούδα, ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστής 
Χατζηδάκης, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαος Δένδιας, ο Υπουργός Υγείας, 
κ. Άδωνις Γεωργιάδης, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. 
Κωνσταντίνος Τσιάρας, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
κ. Βασίλης Κικίλιας, η Υπουργός Τουρισμού, κ. Όλγα Κεφαλογιάννη, ο 
Αντιπρόεδρος της Βουλής, κ. Αθανάσιος Μπούρας, ο Υφυπουργός Εξωτερικών, κ. 
Γεώργιος Κώτσηρας, η Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. 
Ζέττα Μακρή, ο Υφυπουργός Υγείας, κ. Μάριος Θεμιστοκλέους, η Υφυπουργός 
Ανάπτυξης, κ. Ζωή Ράπτη, ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. 
Χρήστος Κέλλας, ο Υφυπουργός Μεταφορών κ. Βασίλης Οικονόμου, ο Υφυπουργός 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Κωνσταντίνος Κυρανάκης, η εκπρόσωπος του 
Περιφερειάρχη Αττικής, κ. Χριστίνα Κεφαλογιάννη, ο πρώην Αντιπρόεδρος της 
Κυβέρνησης, Καθηγητής κ. Ευάγγελος Βενιζέλος, ο Αρχηγός του Γενικού 



Επιτελείου Εθνικής Άμυνας, Στρατηγός κ. Δημήτριος Χούπης, ο εκπρόσωπος του 
Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Στρατού, Αντιστράτηγος κ. Γεώργιος Κωστίδης, ο 
εκπρόσωπος του Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Ναυτικού, Αντιναύαρχος 
Γεώργιος Σκρέκας, ο εκπρόσωπος του Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου 
Αεροπορίας, Υποπτέραρχος Παναγιώτης Κωστόπουλος, η Γενική Γραμματέας 
Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας, κ. Μαρία Μυρογιάννη, ο Γενικός 
Γραμματέας Αθλητισμού, κ. Γιώργος Μαυρωτάς, η Γενική Γραμματέας Υπηρεσιών 
Υγείας, κ. Λίλιαν Βιλδιρίδη, η Γενική Γραμματέας Δημόσιας Υγείας, κ. Φωφώ 
Καλύβα, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας κ. Αναστάσιος Γαϊτάνης, 
ο τ. Γενικός Γραμματέας Ανώτατης Εκπαίδευσης, Ομότιμος Καθηγητής κ. 
Οδυσσέας-Ιωάννης Ζώρας, ο τ. Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, 
Καθηγητής κ. Αθανάσιος Κυριαζής. Στην εκδήλωση παρευρέθησαν τα μέλη του 
Συμβουλίου Διοίκησης και της Συγκλήτου, Πρυτάνεις άλλων Α.Ε.Ι της χώρας, ο 
πρώην Πρύτανης του Ε.Κ.Π.Α., Επίτιμος Καθηγητής κ. Γεώργιος Μπαμπινιώτης, ο 
πρώην Πρύτανης του Ε.Κ.Π.Α. Επίτιμος Καθηγητής κ. Χρήστος Κίττας, ο Πρύτανης 
του Γεωπονικού Πανεπιστημίου, κ. Σπυρίδων Κίντζιος, ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς, κ. Μιχάλης Σφακιανάκης, ο Πρύτανης του Χαροκοπείου 
Πανεπιστημίου, κ. Γεώργιος Δεδούσης, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας κ. Θεόδωρος Θεοδουλίδης, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Αττικής, κ. Παναγιώτης Καλδής, μέλη της Ακαδημίας Αθηνών και μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας του Πανεπιστημίου Αθηνών.Επίσης, παραβρέθηκαν 
μέλη του εφοπλιστικού χώρου.





Ο κ. Αθανάσιος Μαρτίνος έχει αναπτύξει επί δεκαετίες πολύπλευρη κοινωνική 
δράση και πολύ σημαντικό κοινωνικό έργο ευρύτατης απήχησης, τέτοιας που τον 
κατατάσσει μεταξύ των μεγάλων ευεργετών της χώρας με σπουδαίο φιλανθρωπικό 
έργο του στους χώρους της Παιδείας, της Υγείας, της Έρευνας και του 
Πολιτισμού. Πιο συγκεκριμένα, με πολύ μεγάλες δωρεές έχει συνεισφέρει σε 
μεγάλο βαθμό στην αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας και των εκπαιδευτικών και 



ερευνητικών υποδομών των Κλινικών της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, συμβάλλοντας πολλαπλώς στο εκπαιδευτικό, κλινικό και ερευνητικό έργο 
τους. Επιπροσθέτως, έχει συνδράμει σε έργα υποδομών στη Νομική Σχολή και τη 
Φιλοσοφική Σχολή. Ωστόσο, το φιλανθρωπικό έργο του κ. Μαρτίνου δεν 
περιορίζεται μόνο στο Πανεπιστήμιο Αθηνών αλλά εκτείνεται σε όλη την Ελληνική 
επικράτεια με δωρεές που αφορούν τη λειτουργία νοσοκομείων, σχολείων, 
παιδικών σταθμών, Εκκλησιών, χώρων άθλησης και πολλών άλλων δομών σε όλη 
την Ελλάδα.



Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών, καθηγητής κ. Γεράσιμος Σιάσος, κατά την 
προσφώνηση του αναφέρθηκε στην μεγάλη προσφορά του κ. Αθανασίου Μαρτίνου 
και του Κοινωφελούς Ιδρύματος Αθανασίου & Μαρίνας Μαρτίνου τονίζοντας ότι 
«σήμερα τιμούμε έναν απόφοιτό μας, που η προσφορά του στην ανάπτυξη της 
ελληνικής οικονομίας, της ελληνικής ναυτιλίας και της κοινωνίας υπήρξε διαρκής, 
πολύπλευρη και μεγαλειώδης. Ο Αθανάσιος Μαρτίνος, μέσα από το έργο του, 
αναδεικνύει το βαθύ νόημα της ελληνικής παράδοσης της ευεργεσίας, 
διατηρώντας ζωντανή αυτή τη σπουδαία παρακαταθήκη, που διαμόρφωσε τη 
σύγχρονη ταυτότητα του ελληνισμού. Ο τιμώμενος, ως ένας από τους 
επιφανέστερους Έλληνες εφοπλιστές, με σημαντική παρουσία και δράση στον 
ναυτιλιακό τομέα, είναι ένας χαρισματικός ηγέτης, που θεώρησε πάντα την 
ευεργεσία όχι ως μία επιλογή, αλλά ως χρέος προς την πατρίδα του και τις 
μελλοντικές γενιές».



Ιδιαιτέρως αναφέρθηκε στις δράσεις του Αθανασίου Μαρτίνου και του 
Κοινωφελούς Ιδρύματος Αθανασίου & Μαρίνας Μαρτίνου σημειώνοντας ότι «αυτή 
η πολύπλευρη προσφορά, που εκτείνεται από τις σχολικές μέχρι τις 
πανεπιστημιακές αίθουσες και τους χώρους της έρευνας και της επιστήμης, 
ενσαρκώνει το όραμα της πανεπιστημιακής μας κοινότητας για έναν κόσμο όπου η 
εκπαίδευση και η γνώση αποτελούν το θεμέλιο της κοινωνικής προόδου. (…) Ο 
Αθανάσιος Μαρτίνος αποτελεί φωτεινό παράδειγμα ενός ευεργέτη με δράσεις 
μεγάλου βεληνεκούς με τεράστιο κοινωνικό αποτύπωμα και ενός ηγέτη με όραμα 
για την κοινωνία και αγάπη για τον συνάνθρωπο. Η δράση του αγκαλιάζει 
ολόκληρη την επικράτεια, ηπειρωτική, νησιωτική, καθώς και τις κοινότητες της 
διασποράς, υπηρετώντας τον Ελληνισμό στην οικουμενικότητά του».

Υποδεχόμενος τον Πρόεδρο του Κοινωφελούς Ιδρύματος Αθανασίου & Μαρίνας 
Μαρτίνου κ. Αθανάσιο Μαρτίνο στην χορεία των Επιτίμων Διδακτόρων του 



Ε.Κ.Π.Α., ο Πρύτανης, καθηγητής κ. Γεράσιμος Σιάσος, ανάφερε, μεταξύ άλλων, 
χαρακτηριστικά:

«κ. Μαρτίνο,

Η ακαδημαϊκή κοινότητα του πρώτου και μεγαλύτερου Πανεπιστημίου της χώρας, 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, σας απονέμει τις 
μέγιστες διακρίσεις για τη συνολική προσφορά σας στο Πανεπιστήμιο και το Έθνος.

Το Ίδρυμα Αθανασίου και Μαρίνας Μαρτίνου υπό την δική σας ηγεσία, συνεχίζει 
την παράδοση των Εθνικών Ευεργετών, που συνέβαλαν καθοριστικά στα πρώτα 
βήματα δημιουργίας του Ελληνικού κράτους.

Το έργο σας αποτελεί έμπνευση για όλους και μας υπενθυμίζει ότι η ατομική 
επιτυχία βρίσκει το αληθινό της νόημα μόνο όταν συνδέεται με την υπηρεσία προς 



το κοινό καλό.

Η προσφορά σας αποτελεί φωτεινό παράδειγμα αλληλεγγύης, φιλοτιμίας και 
πίστης για μια καλύτερη και πιο ανθρώπινη κοινωνία για όλους».

 


